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ATA CENTO E OITO DA CENTÉSIMA OITAVA REUNIÃO LEGISLATIVA DO TERCEIRO ANO 
DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 1º/09/2015

Ao  primeiro dia do mês de  setembro de dois  mil  e  quinze reuniu-se em Sessão Ordinária  a 
Câmara  Municipal  de  Pelotas  com  a  presença  dos  vereadores  que  assinaram  a  Ficha  de 
Presença. Por haver quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o primeiro 
vice presidente vereador Salvador Ribeiro (PMDB) declarou abertos os trabalhos às oito horas e 
trinta  e  oito minutos  e  solicitou  ao  segundo  secretário vereador  Waldomiro  Cardoso  Lima  - 
Waldomiro Lima (PRB) para que apresentasse ao Plenário o que se encontrava no Expediente. 
Do EXPEDIENTE constou o registro da Ata nº 107/2015. Também constou a leitura do Projeto de 
Lei nº 5583/2015, do vereador Salvador Ribeiro, que Institui o Prêmio Mérito da Terceira Idade no 
âmbito  da  Câmara  de  Pelotas,  e  dá  outras  providências. Ainda  constou  o  apregoamento  do 
Protocolo  nº  5658/2015 - Ofício  nº  0029/2015,  do  gabinete do secretário  José Francisco das 
Graças Cruz, titular da secretaria municipal de Gestão Administrativa e Financeira, comunicando 
que o mesmo esteve na Câmara Municipal de Pelotas para prestar esclarecimentos sobre reajuste 
anual do salário da única servidora da Empresa da Pedreira Municipal Limitada (Empem).  Do 
SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos: Pedido de 
Providência  nº    5  722  /2015  ,  do vereador  Rafael  Amaral,  que  Requer  à  secretaria  municipal  de 
Obras e Serviços Urbanos o patrolamento e colocação do saibro necessário para deixar a rua  
Santiago,  nas  imediações do número duzentos  e  dezenove,  entre  a rua Triunfo  e  a avenida 
Espírito Santos, localizadas no balneário Valverde,  no bairro Laranjal;  Pedido de Providência nº 
5725  /2015  ,  do  vereador  Ricardo  Santos,  que  Propõe  que  seja  encaminhada  à  secretaria 
municipal de Obras e Serviços Urbanos solicitação para que a mesma proceda ao patrolamento e 
colocação de saibro na rua Dois, no bairro Bom Jesus;  Pedido de Providência nº   5726  /2015  , do 
vereador  Ricardo Santos,  que Propõe que seja encaminhada à secretaria  municipal de Obras e 
Serviços Urbanos solicitação para proceder ao conserto do calçamento na rua Doutor Boaventura 
Leite esquina  com a avenida Domingos de Almeida, no bairro Areal;  Pedido de Providência nº 
5782/2015, do vereador Rafael Amaral, que Solicita à secretaria municipal de Serviços Urbanos a 
reposição de lâmpadas na rua Vitor Francisco Nei, no bairro Três Vendas; Pedido de Providência 
nº 5783/2015, do vereador Rafael Amaral, que Solicita à secretaria municipal de Serviços Urbanos 
a colocação de saibro e patrolamento na rua Vitor Francisco Nei,  nas imediações do número 
setecentos  e  seis,  no  bairro  Três  Vendas;  Pedido de Providência  nº  5784/2015, do  vereador 
Rafael Amaral, que Solicita à secretaria municipal de Serviços Urbanos a colocação de saibro e o 
patrolamento na rua Benjamim Gastal,  no bairro Areal;  Pedido de Providência nº 5785/2015, do 
vereador Rafael Amaral, que Solicita à secretaria municipal de Serviços Urbanos a colocação de  
saibro e o patrolamento na rua Rafael Pinto Bandeira, do bairro Areal;  Pedido de Providência nº 
5792/2015, do vereador Tenente Bruno, que Solicita o ensaibramento e o patrolamento em toda a 
extensão da rua Luís Alves Pereira,  no  bairro Areal;  Pedido de Providência nº 5793/2015, do 
vereador Tenente Bruno, que Solicita o ensaibramento e o patrolamento em toda a extensão do 
loteamento  Quatro de Agosto, no bairro Três Vendas;  Pedido de Providência nº    5802  /2015  , do 
vereador  Vicente Amaral,  que  Propõe que seja enviado expediente  à  secretaria  municipal  de 
Obras e Serviços Urbanos solicitando a devida limpeza, capina e roçado nas ruas (no meio fio das 
calçadas),  sarjetas  e  praças  da  villa  Gotuzo,  no  bairro  Fragata  e Pedido  de  Providência  nº 
5803  /2015  , do vereador  Vicente Amaral,  que  Propõe que seja enviado expediente à  secretaria 
municipal de Obras e Serviços Urbanos solicitando a devida limpeza, capina e roçado das ruas 
(no meio fio das calçadas, sarjetas e praças) da Cohab Fragata, no bairro Fragata. No horário do 
GRANDE EXPEDIENTE manifestaram-se os vereadores Luiz Eduardo Brod Nogueira - Professor 
Adinho (PPS), Aldo Bruno Ferreira - Tenente Bruno (PT), Edmar Campos - Gaúcho (DEM), Marcus 
Siqueira da Cunha – Marcus Cunha (PDT) e Marcos Ferreira - Marcola (PT). Em QUESTÃO DE 
ORDEM,  o  vereador    Ivan Admar Dornelles Duarte    -    Ivan Duarte (PT)   sugeriu a suspensão da 
sessão para que os vereadores possam discutir com os funcionários do Serviço Autônomo de 
Saneamento de Pelotas (Sanep) o corte da insalubridade no cálculo das horas extras recebidas 
pela categoria. Em  QUESTÃO DE ORDEM, o  vereador    Marcola  , na condição de presidente da 
Comissão  de  Constituição  e  Justiça  (CCJ),  sugeriu  que,  logo  após  a  reunião  proposta  pelo 
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vereador  Ivan  Duarte,  seja  realizada  reunião  conjunta  das  Comissões  Técnicas  para  avaliar 
projeto que se encontra na Câmara beneficiando servidores do Sanep  e também para que os 
vereadores possam reunir-se com integrantes da categoria presentes  no Plenário. A sessão foi 
SUSPENSA às nove horas e quarenta minutos e REABERTA às onze horas e oito minutos. Na 
oportunidade, o  vereador Marcola se manifestou acerca de problemas na área educacional de 
Pelotas, inclusive no que tange às vagas nas creches do município, e, logo em seguida, a palavra 
foi  disponibilizada à secretária municipal de Educação e Desporto, senhora  Lúcia Müller,  que, 
após  explanação  sobre  a  situação  das  escolas  do  município,  passou  a  responder 
questionamentos dos vereadores  Carlos Alberto dos Santos Passos  -  Beto da Z3 (PT),  Marcus 
Cunha  (PDT)  e José  Anselmo  Rodrigues  – Anselmo  Rodrigues (PDT).  Em  QUESTÃO  DE 
ORDEM, o vereador Ivan Duarte sugeriu que se buscasse um encaminhamento junto à secretária 
Lúcia  Müller  para  as  questões  que  foram  colocadas  pelos  vereadores.  Em  continuidade  ao 
período de questionamentos, ainda falaram os vereadores José Ricardo dos Santos de Souza - 
Ricardo Santos (PDT) e Ademar Fernandes de Ornel - Ademar Ornel (DEM). Em QUESTÃO DE 
ORDEM, o vereador   Ricardo Santos   denunciou a situação da escola municipal da localidade do 
Cerito Alegre, onde a senhora Noeli Weber Soares, além de diretora, ainda assume as funções de 
professora,  faxineira  e  merendeira.  Em  continuidade  ao  período  de  questionamentos,  ainda 
falaram os vereadores Anselmo Rodrigues, Luiz Eduardo Brod Nogueira - Professor Adinho (PPS), 
novamente o vereador Anselmo Rodrigues e, por fim, manifestou-se a secretária,  senhora Lúcia 
Müller, que respondeu aos questionamentos feitos e esclareceu alguns pontos apontados pelos 
vereadores,  inclusive  sobre  a  motivação  de  algumas  decisões  administrativas  em  relação  à 
educação no município. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Marcola sugeriu que a secretária 
seja convidada em uma nova data para que possa ser inquirida sobre obras em andamento de 
escolas que estão sendo construídas ou reformadas. O presidente vereador Ademar Ornel propôs 
que a sessão fosse suspensa para uma reunião das Comissões Técnicas e que, logo após, se 
procedesse à votação das matérias em pauta. Após as palavras finais e despedidas da secretária, 
a sessão foi SUSPENSA às doze horas e cinquenta e um minutos e REABERTA às treze horas e 
vinte minutos, sob a presidência do presidente, vereador Ademar Ornel, e com a secretaria do 
segundo secretário, vereador Waldomiro Lima. Tendo em vista o pedido do presidente, vereador 
Ademar Ornel, o Projeto de Lei nº 5422/2015 – Mensagem nº 051/2015, da Prefeitura Municipal 
de Pelotas, que Altera o Inciso I do artigo 2º da Lei nº 4.860/2002, que cria o Conselho Municipal  
de Transporte, e dá outras providências foi retirado da pauta da discussão preliminar. Na PAUTA 
não se verificou a existência de matérias em discussão preliminar.  Constatada a existência  de 
quorum deliberativo, deu-se inicio à ORDEM DO DIA sob a presidência do presidente, vereador 
Ademar Ornel,  e  secretariada pelo  segundo secretário,  vereador  Waldomiro Lima.  O  Projeto de 
Lei nº 4601/2015 – Mensagem nº 46/2015, da Prefeitura Municipal de Pelotas, que Dispõe sobre o 
Quadro de Cargos em Comissão e Funções Gratificadas do Serviço Autônomo de Saneamento de 
Pelotas (Sanep), e dá outras providências teve os pareceres favoráveis das Comissões Técnicas 
aprovados  por  unanimidade,  assim  como  a  matéria  em  votação  de  mérito.  O  Pedido  de 
Informação  nº  5768/2015,  do  vereador  José  Anselmo  Rodrigues,  que  Solicita  à  Prefeitura 
Municipal de Pelotas informações sobre os bairros que possuem rede coletora de esgoto misto no  
município;  o  Pedido de Informação nº  5769/2015,  do vereador  José Anselmo Rodrigues,  que 
Solicita  à  Prefeitura  Municipal  de  Pelotas  informações  sobre  os  bairros  que  possuem  rede  
coletora de esgoto pluvial no município e o Pedido de Informação nº 5770/2015, do vereador José 
Anselmo Rodrigues, que Solicita à Prefeitura Municipal de Pelotas informações sobre o volume de 
esgoto  tratado  coletado  no  município foram  aprovados  por  unanimidade.  Nas  PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES e  em  COMUNICAÇÕES  DE  LÍDER não  se  verificou  a  existência  de 
vereadores inscritos.  Nada mais havendo a tratar, o  primeiro vice presidente,  vereador  Salvador 
Ribeiro, declarou a sessão  encerrada  às  treze horas e  quarenta e seis minutos e convocou os 
vereadores para uma sessão extraordinária dentro de um minuto. Os trabalhos foram presididos 
pelo primeiro vice presidente, vereador Salvador Ribeiro, e secretariados pelo segundo secretário, 
vereador  Waldomiro Lima. Do que eu, Rafael Amaral,  Primeiro Secretário, determinei que fosse 
lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor 
Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e 
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três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo  impugnação  ou  ressalva  nas 
quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade 
com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

1º Secretário 2º Secretário
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